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«Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός». Παρουσίαση του 
βιβλίου στα Ιωάννινα
/ Επικαιρότητα

Ο Πανηπειρωτικός Σύλλογος Προσκυνητών Φίλων του Αγίου Όρους και το 
Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ιωαννιτών διοργανώνουν εκδήλωση, όπου θα 
παρουσιαστεί το βιβλίο του Αρχιμ. Εφραίμ, Καθηγουμένου της Ι.Μ. Μονής 
Βατοπαιδίου, «Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός (1.7.1921 – 1.7.2009)». Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 31 Ιανουαρίου 2019 και ώρα 8:00 μ.μ.στην αίθουσα 
«Β. Πυρσινέλλας» τουΠνευματικού Κέντρου του Δήμου Ιωαννιτών. Η εκδήλωση 
τελεί υπό την Αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων.
Ο αείμνηστος Γέροντας Ιωσήφ ο Βατοπαιδινός κατά κοινή ομολογία 
συγκαταλεγόταν μεταξύ των οσίων μορφών του Αγίου Όρους. Ως γνωστόν, ήταν 
υποτακτικός του μακαρίου Γέροντος Ιωσήφ του Ησυχαστού (1897-1959). 
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Γεννήθηκε στην Δρούσια της Πάφου της νήσου Κύπρου την 1η Ιουλίου 1921. Ὁ 
μακάριος Γέροντας από έφηβος είχε την εμπειρία της αιωνιότητας, της νίκης κατά 
του θανάτου μετά την εμφάνιση του ιδίου του Χριστού σε αυτόν. Οι λόγοι του 
Χριστού,«ο άνθρωπος είναι αθάνατος»εισχώρησαν σε όλο το είναι του, ώστε να 
γίνει βίωμά τουη αθανασία, η υιοθεσία του Θεού. Με πολλούς ασκητικούς κόπους 
και ιδρώτες διά της θείας Χάριτος απέκτησε όλες τις ευαγγελικές αρετές και 
έφθασε στην απάθεια και στο μεγάλο χάρισμα της θεολογίας. Άμοιρος της 
θύραθεν παιδείας, έχοντας όμως τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, έγραψε 
δεκαέξι βιβλίαμέσα στο πνεύμα της φιλοκαλικής Πατερικής παραδόσεως. 
Κοιμήθηκε την 1η Ιουλίου 2009. Χαμογέλασε μετά την κοίμησή του για να 
επιβεβαιώσει το λόγο του Κυρίου «μακάριοι οἱ κλαίοντες νῦν,ὅτι γελάσετε» (Λουκ. 
6,21). Γέλασε τον μακάριο γέλωτα της αναστάσεώς του και με τις προσευχές και 
διδαχές του μάς καλεί στην αιωνιότητα.
Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. 
Μάξιμος, ο Δήμαρχος Ιωαννίνων Θωμάς Μπέγκας και ο Πρόεδρος του 
Πανηπειρωτικού Συλλόγου Προσκυνητών Φίλων του Αγίου Όρους κ. Στέφανος 
Ντόβας. Η παρουσίαση του τόμου θα πραγματοποιηθεί από τον Καθηγητή 
Βυζαντινής Ιστορίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης κ. Νίκο 
Παπαδημητρίου-Δούκα. Ομιλία θα κάνει ο συγγραφέας του τόμου Αρχιμ. Εφραίμ, 
Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου. H Κατσάρειος Σχολή Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων με χοράρχη τον κ. Ιωάννη Λιάκο θα ψάλει 
ύμνους.
Στο τέλος της εκδήλωσης θα προβληθεί ντοκιμαντέρ με θέμα το πρόσωπο, τη ζωή 
και τη διδασκαλία του Γέροντος Ιωσήφ.
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